Урок 13

Аналіз контрольної роботи. Робота над помилками.

Кристалічні та аморфні тіла.
Дата___________________




    Клас __________________

Цілі уроку: 
формування предметних компетентностей: на основі міжпредметних зв’язків із хімією розкрити основні властивості кристалічних і  аморфних тіл і  залежність цих властивостей від внутрішньої будови тіл; 

формування ключових компетентностей: відпрацювати поняття: «кристалічні решітки», «види кристалічних решіток», «ізотропія і  анізотропія».
Розвивати логічне мислення, уяву; 

Виховувати інтерес до предмета.

Тип уроку. Урок вивчення нового матеріалу.

Обладнання: набір мінералів, моделі кристалічних решіток.
Хід уроку
І. Організаційний етап.

ІІ. Аналіз контрольної роботи. Робота над помилками.
ІІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Як пояснити відмінність властивостей твердих тіл і рідин?
2. Які є агрегатні стани речовини? 
3. Які види твердих тіл вам відомі? 
4. Як речовина з твердого стану переходить у рідкий?  
5. Що відбувається з речовиною під час її переходу з твердого стану в рідкий? 
ІV. Вивчення нового матеріалу.
Переважна більшість використовуваних у сучасній техніці матеріалів має кристалічну будову. Виняток становить скло — аморфний матеріал. Тому, кажучи про кристали і маючи на увазі тільки крупні, красиві, переважно прозорі утворення, знайдені в природі або виготовлені штучним чином, ми припускаємося помилки. Кристали — це не тільки коштовні камені: проста мідна дротина або алюмінієва вилка утворені з матеріалу, що має кристалічну будову. Сталь для машин, алюмінієві сплави для ракет і літаків, напівпровідникові прилади містять в основі кристали різного типу і з різними властивостями. 
Спираючись на знання з фізики і хімії, можемо дати визначення кристалічного тіла: Це тіло, атоми і молекули якого розташовані впорядковано в просторі. 
Розгялянемо  приклади кристалів, зображених на рисунку підручника (рис.10.3, 10.4 с.45-46). Отже, кристали — речовини, у яких найдрібніші частинки (атоми, іони або молекули) «упаковані» в певному порядку. В результаті під час зростання кристалів на їхній поверхні мимоволі виникають плоскі грані, а самі кристали набувають різноманітної геометричної форми. 
Існує група твердих речовин (скло, віск, смола, бурштин тощо), частинки яких не утворюють кристалічні ґратки і в цілому розташовані безладно. Такі речовини називають аморфними.

· Чим кристали відрізняються від аморфних тіл? 
У кристалів дальній порядок в розташуванні молекул і стійкіше їх положення, а у аморфних тіл ближній і температура плавлення не постійна. За приклад аморфних тіл може правити скло, поліетилен. 
Тверді тіла перебувають переважно в кристалічному стані. Усі кристали обмежені плоскими гранями, які мають форму правильних багатокутників. Правильність зовнішньої форми кристалів — наслідок  певного закономірного розподілу його частинок. Кристали можуть утворюватися із пари і в розчинах певної речовини. 
Внутрішня будова кристалів підкоряється суворим законам симетрії. Центри атомів утворюють кристалічні ґратки, які утворені з повторюваних частин. Їх можна розбити на цілком однакові па- ралелепіпеди, зміщені паралельно по відношенню один до одного. 
Усі кристалічні з’єднання можна розділити на моно- і полікристалічні. Монокристалом є моноліт з єдиною непорушеною кристалічною решіткою. Природні монокристали великих розмірів трапляються дуже рідко. Істотною властивістю монокристала є анізотропія. 
Анізотропія — неоднаковість фізичних властивостей речовини у різних напрямках. Подивіться на лист слюди. Він легко розщеплюється по плоскості і в той же час володіє високою міцністю в напрямку, перпендикулярному до плоскості листа. 
Більшість кристалічних тіл є полікристалічними, тобто утворені з безлічі дрібних кристалів (кристалітів), іноді видних тільки в разі сильного збільшення (наприклад багато гірських порід, тех- нічні метали і сплави). 
Рідкі кристали — це речовини, які за певних температурних умов проявляють властивості, притаманні як твердим тілам, так і рідинам. Уперше рідкі кристали були описані професором Львівського університету П. Планером 1861 р. 1888 р. австрійським ботаніком професором Ботанічного інституту в м. Граці Ф. Рейніцером. 
V. Закріплення вивченого матеріалу.

Заповнення таблиці «Кристалічні і аморфні тіла»
	Ознаки порівняння
	Кристалічні тіла
	Аморфні аморфні тіла

	1. Зовнішні ознаки
	Тверде тіло, зберігає форму і об’єм, плоскі грані, незмінність кутів між ними, симетрія
	Тверде тіло, має форму, але з часом кристалізується

	2. Внутрішня будова 
	Кристалічна гратка, щільна упаковка частинок, дальній порядок
	Ближній порядок, але нестійкий в часі, частинки розташовані хаотично

	3. Фізичні властивості
	Анізотропія, теплопровідність, твердість, пружність, постійна температура плавлення
	Ізотропія, не мають постійної температури плавлення.


Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Опрацювати §10, вправа 10 (усно), закінчити таблицю.
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